

“三修一配”便民小摊安家了

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 马敏静)为了在改善市容市貌的同时满足市民生活需求,近期,市城市管理行政执法支队开发区大队就近选址,合理规划,让辖区内的便民小摊有了固定的经营区域,在保障道路畅通的同时,有效解决了流动摊贩占道经营的问题。

据了解,修车摊、修鞋摊、修拉链、配钥匙摊等摊点大多没有固定的经营场所,多以流动经营或者占道经营的方式存在,不仅阻碍了城

市交通,影响市容市貌,还存在一定的安全隐患。为合理规划设置便民服务摊点,让便民摊点有序融入城市环境,方便居民群众,提升城市治理效能,市城市管理行政执法支队开发区大队以“便民利民、群众满意”为出发点,按照“疏堵结合、合理布局、就近就便、有序经营”的原则,针对城区范围内41处修车、修鞋、修拉链、配钥匙的“三修一配”便民小摊,就近选址安置在小区周边空地、人行道以里区域。摊点采取划线定位规定经营区域,规范开放经

营时间,统一车辆标识广告等方式方法明确管理标准,严禁摊点超范围占道作业,确保摊点外观整齐统一,摊位整洁。

据介绍,市城市管理行政执法支队开发区大队将采取多种方式,对辖区便民小摊进行规范管理,形成长效机制。同时,为解决市民找寻服务点难的问题,下一步他们结合“城市帮帮手”智慧小程序,对各便民小摊详细位置进行标注,市民可通过扫描“城市帮帮手”二维码,寻找摊点具体位置。



援疆推普、实地调研、支教宣讲……

这个暑假,他们奔赴基层奉献青春力量



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉)8月26日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽学院获悉,这个暑假,菏泽学院学子援疆推普、实地调研、支教宣讲……用脚步丈量祖国大地,用内心感应时代脉搏,他们以青春之名书写不凡篇章。

暑假期间,菏泽学院人文与新闻传播学院“‘菏’以推普,行则‘疆’至”推普实践团携手山东省语言文字推广基地(菏泽学院)来到新疆喀什地区麦盖提县开展推普实践活动。在新疆,实践团成员精心策划,通过“组建队伍+调研走访+课堂讲授+活动强化+长期链接”“五阶递进”的综合实践模式,有效传播了普通话的重要性,切实提升了推普活动的精准度与实效性。

菏泽学院音乐与舞蹈学院“鲁喀同心,星火燎‘援’”鲁喀专项志愿支教服务队暨2024年暑期“三下乡”乡村振兴团队依托专业优势,积极发挥红色文化育人和美育育人功能,扎根新疆喀什麦盖提县刀郎社区14天,为社区里的孩子们带来特色精品课程。志愿者们以青春之名,行实践之路,为乡村振兴注入“青春力量”,诠释着新时代青年的责任与担当。

除了远赴新疆开展服务活动之外,菏泽学院多个二级学院还深入菏泽巨野、定陶、鄄城等多个县区开展实地调研和志愿服务活动。

菏泽学院化学化工学院暑假社会实践团队探索巨野县的历史故事与文化底蕴,队员们在实践中锤炼思想,在实践中

锻炼成长,深入了解了巨野县与黄河文化之间的紧密联系,激励广大青年学子保护黄河文化,提高生态环境保护意识。

菏泽学院农业与生物工程学院(牡丹学院)“绿野耕耘者”志愿服务团队在学院教师带领下,深入金硕生态农业高新产业示范园、定陶区乐缘樱桃家庭农场、山东尚谷庄园等多个学院结对实践点,与果农面对面交流,走进蔬菜种苗育苗基地,学习成熟产业发展经验,拓宽视野,充实专业知识,助力乡村产业发展。

菏泽学院美术与设计学院“七彩绘”志愿服务队探寻鄄城旧貌,感悟黄河滩区变迁之美。同时,团队成员还开展了防溺水知识普及宣传,以实际行动为防溺水安全宣传贡献了力量。青年志愿者充分发挥专业优势,为村民们带来了美育课程、绘画展览、书法教学等丰富多彩的文化艺术活动,丰富村民精神文化生活,推动乡村文化繁荣发展。

暑期,菏泽学院外国语学院志愿服务团队赴菏泽市定陶区半堤镇潘楼小学,开展心理讲堂,普及心理健康知识,开展心理健康团体辅导及“手绘风筝,放飞梦想”活动。队员们用寓教于乐的方式和妙趣横生的课堂,打开小学生的内心之窗,为支教活动贡献青春力量。

前7个月 我市优良天数达到133天

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)8月26日,记者从市生态环境局获悉,今年1-7月份,我市优良天数稳中有进,较去年同期增加6天,达到133天。

优良天指标是衡量一个城市空气质量状况的重要指标,是群众蓝天白云幸福感的直接体现。今年以来,我市紧盯“PM2.5、臭氧和优良天数”指标,聚焦重点领域、关键问题和短板弱项,持续深入打好蓝天保卫战,争取空气质量优良天数稳中向好。

持续强化扬尘污染防治。按照《菏泽市2024年春季扬尘污染防治指导意见》,全面开展建筑工地排查整治,督促建筑工地严格落实“7个100%”“5个100%”抑尘措施;加强道路扬尘管控,加密保洁频次,合理增加雾炮车、洗扫车等设备投入,提高保洁精细化管理水平;严格渣土运输管理,防止渣土车带泥上路、违规拉运行为。

持续强化挥发性有机物治理。按照《菏泽市2024年夏秋季臭氧污染防治指导意见》,工业源方面,加大对企业的治污设施运行、自动在线监测、泄露检测与修复

等检查监管力度,确保企业稳定达标排放;生活源方面,大中型装修、建筑墙体粉刷、外立面改造、道路划线、沥青铺设、栏杆喷涂等使用有机溶剂的户外工程避免在高温时段进行作业;移动源方面,加强重型柴油货车、非道路移动机械排气抽测和执法检查,依法查处超标排放和冒黑烟等问题。

持续加强科学精准治污。组建重点民生区域大气污染防治专家团队,配备激光雷达、VOCs走航车、无人机等专业装备,对重点区域污染源进行实时扫描,实行问题发现、专家研判、问题推送、督导整改、调度通报“五步工作法”的闭环管理机制,20分钟到达现场,2小时整改完毕,及时消除污染隐患,尽可能增加优良天数。

下一步,我市将继续扎实推进大气污染防治各项管控措施,聚焦重点、精准施策,打好重污染天气消除、臭氧污染防治和柴油货车污染治理三大标志性战役,以及重点行业转型升级、低效失效治污设施排查整治、扬尘污染综合治理等攻坚提升行动,确保大气污染防治取得实实在在的成效,优良天数持续增加。